
             保護者アンケート（令和４年度） 

  

＜実施方法＞ 

  去る１月 23日、全保護者にアンケート用紙を渡し、当園の評価をしていただいたもの。 

             （回答 86人＝①12 人、②20人、③13人、④25人、⑤16人） 

＜回収率：64.7％＞ 

                             ＊①0，1歳児、②2 歳児、③3歳児、④4歳児、⑤5歳児 

                                

＜アンケート結果＞ 

    A;よくできている。 B;できている。 C;ほとんどできていない。 

 

１，子どもは、こども園に行くのを楽しみにしている。 

  A 62（①10、②15、③8、④16、⑤13）  B 20（①1、②4、③4、④8、⑤3） 

  C 4（①１、②1、③1、④1）  

 

２，友だちと一緒に遊んだり、友達の遊びに刺激を受けたりして、共に過ごすことの楽し

さを味わっている。 

   A 75（①10、②16、③11、④22、⑤16） B 11（①2、②4、③２、④3、⑤0）  

 

３，自ら遊びを作り出す楽しさを味わい、こども園生活を楽しんでいる。 

    A 65（①9、②14、③７、④20、⑤15） B 21（①3、②6、③６、④5、⑤1） 

 

４，クラスの中で、幼児一人一人が大切にされている。 

A 63（①11、②16、③7、④15、⑤14）  B 23（①1、②4、③6、④10、⑤2） 

  

５，子どもはしっかり体を動かし、体力が向上したり、たくましさが育ったりしてきて 

いる。 

 A 69（①12、②17、③10、④15、⑤15）  B 16（②2、③3、④10、⑤1） 

  C 1（②１） 

 

６，生命を尊重する心や自然を大切にする気持ちが育つような取り組みがされている。 

A 63（①11、②16、③9、④15、⑤12）  B 23（①1、②4、③4、④10、⑤4） 

 

７，こども園は、一人一人の園児の育ちを保護者に伝えている。 

 A 51（①10、②15、③4、④11、⑤11）  B 33（①2、②5、③8、④13、⑤5） 

    C 2（③1、④1） 



８，教育保育方針や教育保育のねらいは、幼児や家庭・地域の実態にあったものだと思う。 

   A 59（①10、②16、③7、④13、⑤13)   B 27（①2、②4、③6、④12、⑤3） 

 

 

 

＜保護者の意見（原文のまま）＞ 

 （5 歳児） 

   ・コロナ禍でとても大変な中、先生方の徹底された対応で大きなクラスターもなく、 

園で過ごせていると思います。本当にありがとうございます。 

   ・一点気になることがあるとすれば、「年少から、お帳面は必要時」となっています。 

    そのため、園での出来事や様子は子どもから聞くなど、園から聞くことが減ってい 

ます。ですが、その子その子のその日にあった出来事、気になったこと、楽しかっ 

たこと、本当に些細なことでも覚えてくれて、話して下さる先生方がいらっしゃい 

ます。子どもの成長も共有できたように思いますし、日々が豊かなものになりまし 

た。日々がお忙しいのは重々承知の上で申し上げますが、週に 1 回でも教えて頂 

ければ嬉しいです。比較するような言い回しになってしまい、申し訳ございません。

ただ真摯に取り組み、子どもたちや私たちに向き合い、支えて下さっている先生が

いることを知ってほしかったのです。ありがとうございます。 

・年長であっても、先生が 2人体制で保育されているのでいいと思う。 

   ・感染症対策は、もっと行ってほしい。 

   ・コロナ禍になってから、先生達とのコミュニケーションの場が少なくなり、子ども 

のことで話をする機会が減ってしまったのが残念です。クラスの担任はもちろん 

ですが、別のクラスの先生も以前はよく子どもたちに声をかけたり、その先生から 

見た子どもの様子もよく話をしてくれていたので・・・ 

 

 （4 歳児） 

   ・いつも感謝しかないです。ありがとうございます。 

   ・子どもが楽しく行けているので、安心して預けることが出来ています。 

   ・（他に行っていないので分からないですけど）文句なしに「良い園」です。関わる 

先生方は皆 100 点満点。子どもたちも楽しく通っていて、ありがたい限りです。 

   ・みかん組になって勉強する楽しさが分かってきたようで、家でも文字を書いたり、

成長を感じます。こども園が大好きで、休みたくないといつも言っています。あり

がとうございます。これからもよろしくお願いします。 

   ・色々と日々の気づきを伝えてくださるので嬉しいです。優しい声かけをしていただ

いて、助かっています。外遊びも楽しんでいます（洗濯が大変ですが・・）が、も

っとどろんこになる日があってもいいかなと思います。 



   ・日々心のこもった保育運営をしていただき、本当にありがとうございます。先生た

ちの負担が少しでも軽減できるよう、業務を簡素化したり、イベント・行事の運営

も簡素化してもらってもいいです。保護者からの要望も多く、対応も大変かと思い

ますが、子どもたちが安全に保育してもらえるだけで充分です。今後ともよろしく

お願いします。  

   ・子どもの不安な気持ちや「できた」という嬉しい気持ちなど、丁寧に寄り添って下 

さり、子も親も安心できました。クラスの担任の先生だけでなく、いろんな先生方 

がわが子の頑張っている姿を見て声をかけて下さり、認めてもらえたことが自信 

に繋がったり、親自身も安心出来たり、嬉しく、みんなで子どもたちを見て下さ 

っているのだと思いました。 

   ・お友達の名前や先生とのやり取りを話してくれるのを聞いて、毎日充実した時間を 

過ごさせていただいているなと感謝しています。いつもありがとうございます。 

   ・色々なことを教えてくれるようになり、具体的に話してくれますが、喧嘩した、ぶ 

つかった、怪我をした等、ほんとかな？と思うこともあり、時々でも、お友達との 

関係や最近の話題など先生から聞くことが出来れば安心できると思います。本当 

に？ あなたが悪い人じゃないの？ とついつい聞いてしまうことが多いので・・ 

   ・日々の先生方の取組みや園児への声かけのお陰で、園での生活に楽しさを感じ、前 

向きに登園できている様子です。また、感染症（コロナ以外も含めて）の発生時に 

大きな広がりが少ないことも、先生方と園児の努力のお陰だな・・と感じています。 

本当にありがとうございます。 

   ・給食の際は黙食を頑張っていることや、出来るだけマスクをして過ごしていること 

を聞いています。本来であれば、食事は会話を楽しむ時間であると我が家では考え 

ているので、家庭ではそう伝えています。ただ今は「話さずに食べること＝カッコ 

イイ」と思っているようで、そのあたりの声掛けが難しいところだな・・と思って 

います。具体的に園ではどのように声掛けしているのか教えて頂き、そのことを踏 

まえて家庭で話していきたいと思っています。 

   ・16時以降の外遊びの時間が今後増えることを期待しています。可能な範囲で「外 

で自由な遊びをする」という体験をしてほしいと思っています。 

   ・地域社会において、小学校との連携を学区外への子どもへも学区内の子と同じよう 

にサポートがあればいいなと思います。 

 

 （3 歳児） 

   ・いつも先生方の丁寧な対応、子どもの日々の様子や成長を伝えて下さって、ありが 

とうございます。 

   ・どの先生方も、すれちがう時など笑顔で挨拶して下さり、いつも感じがいいなと思

います。温かい雰囲気の園で、この園を選んで本当に良かったなと思っています。 



   ・いちご組になって、お帳面でのやり取りが毎日ではなくなったので、以前と同様に

子どものその日の様子がお帳面で毎日知れたらうれしいなと思います。 

    ・先生たちが子どもたち 1 人 1 人を大事にして下さっていることは本当に伝わりま

すし、日々感謝です。出会う先生皆さんが、いつも子どもの名前を呼んで声をかけ

て下さるので、子どもも自然と笑顔になっています。 

    ・毎日楽しく園に行っていますが、正直、子どもの家での様子と園での様子が同じな 

のかどうか気になるところではあります。普段の生活を知るのは、家でも園でも,

お互いに難しいところではあるんですが、もっと気づいたときに色々お話しでき

ればなと思います。 

   ・子どもに園のことを聞いても「分からない」「覚えていない」と言うことがほとん 

どで、まだ上手に伝えることが出来ません。もう少し園での様子を教えてくださる

と助かります。恐らく、迎えの時に聞けば教えて下さるでしょうし、数か月に 1回

お帳面に書いてくださることもあるので、もう少し頻度を上げて書いてくださる

と嬉しいです。 

   ・参観日を分けているのはよいのですが、子どもたちが手を挙げて先生が指名する発 

表などする場面であれば、親が来ている子どもが当てられて発表や表現をするこ 

とろを見たかったです。（手を挙げているのに、半分くらい親が来ていない子ども

が当てられていた。） 

 

 （2 歳児） 

   ・どのような場面でも、子どもへの対応に温かみを感じます。毎日やさしくて明るい 

表情や言葉に触れながらわが子が過ごしていることに、感謝の気持ちでいっぱい

です。一緒に育てて下さり、本当にありがとうございます。 

   ・江越先生、藤本先生、高上先生・・子どもは先生達のことが大好きです。子どもが

大人を安心して好きになる、信頼しているのが分かります。本当にこのクラスで良

かったと思います。ありがとうございます。 

   ・日々の生活の中で子育てのうまくいかないことや心配な点についても相談に乗っ

ていただけるので助かっています。毎日の子どもの様子も丁寧に教えてもらえる

ので安心して登園出来ています。 

   ・毎日「お友達は？」と、園に行くことを楽しみにしている子どもの姿を見て嬉しく

思っています。行きたくない！などの言葉は、2年目ですが、一度も聞いたことが

ありません。 

   ・日々自分でできることが増えていて、先生たちがしっかり見てくれているんだなと

感謝でいっぱいです。ありがとうございます。 

   ・いつもありがとうございます。改善点ではありませんが、お迎えの際、ひと言でも

どんなことがあったか言ってもらえたら嬉しいです。 



   ・現在の子どもの良いところ、悪いところ（友だちを叩いてしまったとか）、出来て

いること、難しいことをもう少し知りたいです。 

   ・毎日笑顔で挨拶して下さる先生もいれば、全く無視の先生もおられます。ただでさ

えマスクをして顔が見えないので、子どもたちからすると、すごく威圧的に感じる

と思います。 

   ・「行きたくない」と毎日泣きながら登園しています。なかなか慣れてくれません。 

 

（０，1歳児） 

   ・いつも良くしていただいています。先生方、頑張っていただき感謝です。大変だと 

思うので、先生たちの働きやすい環境であってほしいなと思います。 

   ・いつもお世話になり、ありがとうございます。 子どものことをよく見て下さり、

迎えの時には、必ずその日のできごと等を伝えて下さるので、とてもありがたいで

す。また、担任でない先生方も子どもの名前を覚えていて下さり、声をかけて下さ

るので、嬉しく思います。玄関の外でも、子どもが駄々をこねていると声をかけて

下さるのもとても助かっています。担任の先生方をはじめ先生方には、お忙しい中

子どもにたくさん関わっていただき、いつも感謝しております。今後とも、どうぞ

よろしくお願いいたします。 

   ・いつも丁寧に子どもたちに接して下さり、安心して預けられます。  子ども園が

とても楽しそうで、先生のことも大好きです。 

   ・いつも園での様子を細かく伝えて下さり、本当に助かっています。私は、連絡帳を

読むのがいつも楽しみです。1 人 1 人に対して書いて下さり、本当に嬉しいです。

子どもが大きくなったら読んでくれるように大切に保管します。ありがとうござ

います。今後ともよろしくお願いします。 

   ・クラス以外の先生も、いつも明るい笑顔で挨拶をしてくれます。園はいつも綺麗に

されていて、気持ちがいいです。幅広い年齢層の先生がおられるので、安心して預

けられます。（若い先生の考え方、ベテランの先生の考え方、その両方があるのは、

貴重だと思います。） 毎日の朝夕の会話や連絡帳で、大切にされているのがよく

分かります。 

   ・Ｃ評価（アンケート１）は、子どもが「こども園が嫌なのではなく、おうちに居た

い」ようで、よく「行きたくない」と泣くからです。こども園では、色々な遊びを

していただき感謝しています。 教えて頂いた歌をよく歌ったり、お話を自宅でも

教えてくれます。 

・ホームページの保育日誌の写真が、大分前から更新されておらず、写真を楽しみに

しているので、定期的に載せていただけると嬉しいです。ホームページやお便りに 

写っている写真が、注文した CD―R に入っていないものもあるので、全て購入で

きるようにしていただけると嬉しいです。 


